

2025年9月3日 星期三
農曆乙巳年 七月十二

晉江經濟報

菲律賓版
第4090期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

今秋晉江10所學校“上新” 新增學位1.2萬個

本報訊(記者 蔡紅亮)新學期,新氣象!2025年秋季學期即將開啟,晉江迎來全新“開學禮”——10所學校“上新”,包括5所幼兒園、3所小學、1所初中、1所高中,累計新增學位1.2萬個,優質教育資源再擴散,教育擴容提質再加速。

近日,晉江市晉中實驗小學校園內洋溢着歡聲笑語。1300多名學生在家長的陪伴下分批走進校園,通過趣味打卡、“闖關探秘”等方式熟悉新環境。學校建築以閩南紅和典雅白為主色調,8棟教學樓整齊大氣,教室寬敞明亮,運動場綠草如茵,綜合科技樓設施先進,處處洋溢着現代教育氣息。

今秋,備受關注的晉中實驗小學正式投用。學校服務於永和南片區的馬坪、西坑、塘下、巴厝、內厝、錦嶺、邵厝、周坑等8個村,有效推動優質教育資源下沉,讓更多孩子在“家門口”就能讀上好學校。“新學校又大又美,走廊特別寬,課間15分鐘我們可以更自在地活動了。”從永和啟蒙小學到晉中實驗小學,六年級學生曾芷涵期待在嶄新的校園收穫更多的知識和快樂。

記者了解到,今秋,晉江小學教育版圖進一步擴大,泉州師範學院第三附屬小學整合了晉江市第七實驗小學崇德校區、晉江市第三實驗小學濱江校區、晉江市第七實

驗小學鶴浦校區及池店鎮溜濱中心小學,成立全新的教育集團,進一步優化教學資源配置;英林中心小學整體遷入新校區,1500多名學生將在新環境中開啟學習新篇章。

中學方面,新學期,晉江也有“大動作”。投資4.8億元人民幣建設的季延中學新塘校區現代化園區已然落成,紅牆綠樹相映成趣。該校辦學規模達48個班級、2400個學位,將極大緩解就學壓力,滿足群眾“就近上好學”的需求。同時,池店鎮迎來首所高檔辦學高中——恆一高級中學。該校設立36個班級、1296個學位,將進一步豐富區域高中教育供給。

中小學學位不斷增加,公辦幼兒園同樣不落後。藝樹實驗幼兒園、池店中心幼兒園、龍湖鎮雲峰幼兒園、內坑鎮第二中心幼兒園等5所幼兒園今秋齊“亮相”,預計新增學位1730個,讓更多幼兒在“家門口”享受優質學前教育。

教育大計,教師為本。新學期,晉江教師隊伍也有新鮮血液注入——457名新招聘的公辦教師滿懷熱情與信心,登上三尺講臺。連日來,一場場幹貨滿滿的崗前培訓,讓新教師們真切地感受到了新學期的臨近,內心對於即將開啟的教學生涯愈加期待。

晉中實驗小學正式啓用 永和和教育優質均衡發展再邁堅實步伐

本報訊(記者 王詩偉)金秋九月,碩果飄香,9月1日,晉江市晉中實驗小學正式啟用,迎來了1316名學生,並舉行首屆開學典禮。

9月1日上午,晉中實驗小學以“和融共進·同心築夢”為主題,在書香與朝氣的交織中,開啟一場融合文化傳承與師生溫情的成長盛典。

新校園,新希望。據了解,晉中實驗小學占地58.16畝,總建築面積達37000多平方米,共有8棟功能建築,包

括行政圖書樓、綜合科技樓、教學樓群、教師公寓、多功能體育館,以及塑膠跑道和鋪植天然草坪的足球場。學校規模為48個教學班,未來可容納2160名學生。

晉中實驗小學的啟用,標誌着永和鎮推進義務教育優質均衡發展再次邁出重要一步。學校服務永和南片區的馬坪、西坑、塘下、巴厝、內厝、錦嶺、邵厝、周坑等8個村,讓該片區的孩子“近”享優質教育。



學生在“家門口”上好學 季延中學新塘校區375名新生開啓新生活

本報訊(記者 許金植)9月1日,季延中學新塘校區正式投用,375名初一新生走進新校園開啟新生活。

當天,校園內彩旗飄揚,極具特色的閩南風格建築群在陽光下熠熠生輝,處處洋溢着蓬勃的朝氣。全校師生在新落成的大明報告廳內參加了莊嚴的開學典禮,並齊聲高唱季延中學

校歌,為新學期、新校園生活的啟航奏響奮進的序曲。

就讀於初一年三班的王謹汐告訴記者,她小學畢業於石獅市第四實驗小學,因父母近年在晉江新塘的百宏御墅香堤小區購房,故選擇在該校就讀初中。“這個校園很漂亮,設施都很新,期待認識更多新同學、新老師。”

據了解,季延中學新塘校區於2023年5月啟動建設,總投資約4.8億元人民幣,總建築面積超7萬平方米,包含2棟教學樓、2棟學生宿舍樓、1棟教師宿舍樓、1棟綜合樓,以及會議廳、體育館、運動場、地下停車場及附屬配套設施等,擁有48個教學班、2400個學位,是新塘街道15年一站式優質教育體系的關鍵拼圖。

晉新路快捷化改造工程I標段主線高架橋全綫貫通



本報訊(記者 關楊娜 陳巧玲)日前,晉新路快捷化改造工程I標段主線高架橋實現全綫貫通,為如期實現全綫通車目標奠定堅實基礎。

“晉新路快捷化改造工程I標段全長3.5公里,其中,主線高架橋長3024米。該橋北接晉江大橋,南至河濱南路,跨越多條河流及陳埭鎮交通要道,是全綫的重點所在。”晉新路快捷化改造工程I標段項目經理王橋介紹,目前,晉新路快捷化改造工程I標段正在進行橋梁附屬工程施工及地面層路面施工。

據了解,晉新路快捷化改造工程I

標段主線高架橋自2023年6月開始建設,至今年8月25日完成全橋貫通。待全綫主車道建成通車後,可實現全綫無紅綠燈;泉州中心市區與晉江、石獅的過境車輛可快速通過,將大大緩解晉東新區及周邊道路的交通壓力。屆時,晉江大橋至高鐵泉州南站的車程可縮短20分鐘。

作為福建省、泉州市、晉江市三級重點建設工程,以及泉州市“聚城暢通”工程,晉新路快捷化改造工程自開工建設以來,各項工作有序推進。據悉,該項目起於六源路(北接晉江大橋),終於西濱鎮軍

壘農場,路綫全長約8.74公里,總投資21.75億元人民幣。道路總體呈南北走向,主綫為雙向六車道,設計速度為80km/h;輔道雙向四車道,設計速度為40km/h。

晉江市交通運輸局有關負責人表示,晉新路快捷化改造工程是泉州市一重環灣快速路的重要組成部分,是泉州城市向灣發展、環灣集聚的重要基礎支撐。項目建成後,可實現臺商投資區、東海、晉江、石獅等區域的快速聯系,對於加快構建泉州市一重環灣、完善區域路網、增強綜合交通體系服務能力等具有重要意義。

福建省第一 晉江8個項目入選 國家級5G工廠名錄

本報訊(記者 蔡明宣)日前,中國工業和信息化部發布《2025年5G工廠名錄》公示。福建省共38個項目入選,泉州有17個項目在列。其中,晉江8個項目上榜,入選數量占福建省總數的21%,位居福建省各縣(市、區)首位。

《2025年5G工廠名錄》中,晉江入選項目覆蓋食品製造業、紡織業、紡織服裝服飾業、專用設備製造業等領域。其中,食品製造業有喜多多“5G+”智慧工廠;紡織業有信泰科技5G智慧工廠、泉州市眾鑫紡織品有限公司5G智慧工廠;紡織服裝服飾業有晉江

市天守服裝織造有限公司基于雲平臺的5G智慧工廠、福建柒牌時裝科技股份有限公司5G工廠、三六一度(中國)有限公司“5G+”智慧工廠、福興拉鏈5G智慧工廠;專用設備製造業則有福建漳興數智化5G工廠。多行業布局展現晉江產業數字化轉型的廣度與深度。

此次8個項目入選,是晉江深耕產業數字化的成果體現。近年來,晉江鑰定“全省縣城數字化應用第一城”目標,以產業數字化帶動數字產業化為主攻方向,持續推動5G技術與製造業深度融合。

龍湖南莊三兄弟捐款139萬元做公益

本報訊(記者 施蓉蓉)8月31日上午,晉江龍湖鎮南莊村鄉賢施遠迎、施文立、施文克三兄弟在母親林心愛追思會上,以慈母名義捐款139萬元(人民幣,下同)做公益。

據介紹,林心愛出生于1934年,一生樂善好施,扶貧濟困,連續16年每年春節為全村65歲及以上老人發放慰問金(500元/人)。在林心愛的言傳身教下,其後輩傳承優良家風,用各種方式回報社會、回饋家鄉。特別是其長子首倡發動成立覆蓋全省優秀施姓學子的福施“英才

獎”,2010年設立南莊村“施培練林心愛慈善基金會”,先後捐建村莊道路和學校等公益項目,累計慈善捐資超1000萬元,深受社會各界的贊譽。

此次,施遠迎、施文立、施文克銘記母親教誨,以母親之名捐款139萬元播愛鄉裏。其中,向晉江市龍湖鎮教育發展促進會捐款100萬元,向晉江市醫院晉南分院、福建省姓氏源流研究會施氏委員會、福建臨漢施氏宗親總會等單位和組織捐款39萬元。

金門供水水源保障工程 按時序推進

本報訊(記者 蔡斯洵 通訊員 黃建鏗)日前,記者來到金門供水水源保障工程項目施工現場,眼前一派熱火朝天的景象。據了解,該項目湖庫連通工程管道部分已全綫開工,累計完成管道安裝超19公里,項目其餘標段也在同步按計劃有序推進。該項目計劃明年10月完工。

記者了解到,金門供水水源保障工程主要建設內容包括湖庫連通工程、水源保護工程兩大部分,計劃總投資約31.3億元人民幣,總工期41個月。

在湖庫連通工程施工現場,吊機將

輸水管道精準吊起,工人們緊盯接口位置調整角度。“湖庫連通工程計劃將引水二通道、新安水庫、東山水庫、草洪塘水庫、溪邊水庫和龍湖進行連通,綫路總長53公里。同時,新建紫帽泵站、新安泵站、溪邊泵站三座泵站。”晉江市水利局相關負責人介紹,水源保護工程主要包括東山水庫、溪邊水庫、草洪塘水庫水源保護工程和龍湖水源地保護工程,將對晉江的東山水庫、溪邊水庫、草洪塘水庫和龍湖水源地進行保護和治理。

記者了解到,自2023年2月項目開

工以來,金門供水水源保障工程溪邊至龍湖段已累計完成管道安裝15.16公里;疏解大道至靈源山隧洞段已累計完成管道安裝1.36公里;隧洞後一溪邊分水口段已完成管道敷設2.5公里;G324段已開工建設,完成紫帽段交通導流及圍擋施工。

晉江市水利局上述負責人介紹,金門供水水源保障工程項目被列入《“十四五”水安全保障規劃》及中國150項重大水利項目盤子。工程建成後,將形成“雙水源、雙綫路、多調節”的供水保障體系,全方位保障金門供水安全。

中國全國少兒擊劍錦標賽 晉江小將獲1金1銀2銅

本報訊(記者 李詩怡)近日,2025年中國全國少年兒童擊劍錦標賽在江蘇揚州國際展覽中心舉行。晉江市少體校輸送的多名運動員亮相本次比賽並表現突出,斬獲1金1銀2銅,並在多項項目中取得前八名的優異成績,展現了扎實的

技術功底和昂揚的競技風貌。據悉,作為中國青少年擊劍最高級別的A1類賽事,本屆賽事設有U10、U12、U14、U16四個組別,涵蓋花劍、重劍、佩劍的男女個人和團體項目,2000多名少兒選手參與角逐,參賽人數創歷屆之最。